

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1284) | 15 Июля 1943 г. | Четверг

ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ ПРИБЛИЖАЕТСЯ

На Орловско-Курском и Белгородском направлениях идут ожесточенные бои. Озверевший враг с первых дней наступления ввел в бой на узком участке 30 дивизий, в том числе — 15 танковых. Немцы рассчитывали сокрушить советскую оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные на дуге Курского выступа.

Враг получил по зубам. Красная Армия дала крепкий отпор врагу. За первые четыре дня боев наши войска уничтожили несколько десятков тысяч немецких солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 1843 немецких танка, сбито 810 вражеских самолетов. Попытка немцев захватить с ходу Курск провалилась. Красная Армия прочно удерживает занимаемые рубежи.

В этот грозный час священный долг каждого трудящегося усилить помощь фронту, помочь славным советским воинам опрокинуть и уничтожить врага. Родина требует от колхозников и колхозниц образцово убрать урожай, дать стране и фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Фронт уборочных работ быстро расширяется. Буквально считанные дни остались до начала массовой косовицы в нашем районе. Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельхозпродуктов — важнейшая военно-хозяйственная задача. Эти работы надо провести дружно и организованно. Затянуть сбор урожая допустить потери зерна — значит нанести ущерб родине и фронту.

Однако, ряд колхозов в районе недопустимо медленно проводит очередные сельскохозяйственные работы, тем самым не высвобождает рабочие руки и тягловую силу для проведения уборки урожая.

Затянули с подъемом паров колхозы им. М. Лотова, «14 год Октября», «Красный партизан». Запоздывают с сенокосом колхозы «Вперед», «Ударник»

ЗАКОНЧИЛИ СЕНОУБОРКУ

Колхоз «Культура». Селянско-сельского совета закончил сенокос. Скошено 34 га лугов и 33 — клевера. Сенокос закончен полностью.

Замечательно работали на сенокосе комсомольцы тт. Бариков, Демина и Пирожков. Они ежедневно выполняли по 2,5 нормы. По полторы нормы давали подростки Коля Хоханов и Федя Чудаков. На косыбе клевера

(Криуши), «Красная Ломовка». Плохо организован уход за посевами в колхозах «Авангард», «1 мая», «Новая жизнь». Посевы, особенно картофеля и проса, здесь заросли сорняками.

В ряде колхозов недопустимо медленно идет ремонт уборочного инвентаря. Председатели колхозов «Двигатель революции», «Большевик» и ряда других не принимают решительных мер для ускорения подготовки к уборке урожая. Не готова к уборочным работам и МТС. Здесь повторяют ошибки прошлого года. Ремонт комбайнов и молотилок организован из рук вон плохо. Из 18 комбайнов отремонтировано только 7, из 13 молотилок тоже 7.

Состоявшаяся на днях сессия исполкома райсовета потребовала от руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и райзо закончить ремонт всего уборочного инвентаря к 20 июля. Тщательно произвести очистку и дезинфекцию зернохранилищ, крытых токов, зерносушилок, привести в порядок весы и противопожарный инвентарь. Установить в каждом колхозе наблюдение за поспеванием хлебов и организовать уборку уборочным порядком, не дожидаясь созревания всего массива. Руководители МТС обязаны закончить ремонт комбайнов и молотилок в ближайшие дни. Отвести в колхозах участки под комбайновую работу и развести комбайны к месту работы.

Успешное проведение уборки урожая будут решать — правильная расстановка рабочей силы, индивидуальная сделчина и дальнейшее развертывание социалистического соревнования. Задача партийных и комсомольских организаций, всех руководителей колхозов и сельсоветов, работников райзо и МТС умело использовать всю огромную силу социалистического соревнования на обеспечение успешной подготовки и проведения уборки урожая.

Фронт уборочных работ приближается. Во всеоружии встретим военный урожай!

КУЛИКОВ, МАКСИМОВА.

РАССЧИТАЛСЯ ПО СЕНОПОСТАВКАМ

Колхоз имени Буденного сенокос на площади 42 га провел в 4 рабочих дня. Образцы стахановской работы показали бригады, где бригади-

рами тт. Гусева и Новикова. Государству дано 11 тонн доброкачественного сена, вместо 10 тонн по плану.

О. СУЛИМОВА.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 7 ПО 13 ИЮЛЯ 1943 ГОДА)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с передовыми в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерийской стрельбе сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр».

8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак 3 танковых и 4 пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5 тысяч солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не

добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы, ценою больших потерь, незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддержанные крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только

танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150 тысяч патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кинжиев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Шяров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив в бой, тов. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных войск продолжается. По последним сообщениям союзники заняли ряд населенных пунктов, в том

числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод порабощенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения, голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай

полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление порабощенных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери.

Заботливо ухаживает за скотом

Александра Васильевна Гатилова работает телятницей в Криушинском колхозе «Ударник» пятый год. Заботливым уходом за скотом она добилась того, что за все время у нее не было ни одного случая падежа.

Сейчас на попечении Александры Васильевны 31 теленок. Она во время накормит и на-

поит их, содержит в большой чистоте. Если замечает, что теленок плохо ест, или проявляет другие признаки заболевания она немедленно принимает меры и делает все необходимое для его выздоровления.

Любит свое дело Александра Васильевна. Особенно старательно ухаживает она за телятами

сейчас, в военное время. Ибо она прекрасно понимает, что стране и фронту нужно дать как можно больше мяса и молока. За добросовестное отношение к делу, за полное сохранение молодняка тов. Гатилова неоднократно премировалась правлением колхоза.

Н. ВОЙНОВА.

Нет хозяйского глаза

Плохо ухаживают за конем в колхозе «17 год Октября», Селемского сельсовета — председатель тов. Видольцева. Конюх

лошадей от прикрепленных не принимает. За молодняком поручен уход конюху Чупанову, но вместо этого он занялся во-

ровством кормов с фермы. Лошадей не чистят, во время не кормят и не поят.

И. БАРЦОВ.

НЕ ДОПУСТИМ ПОТЕРЬ

В феврале этого года я прибыл с фронта. Мне поручили руководство 6-й бригадой. До весеннего сева времени оставалось немного, а бригада была совершенно неподготовлена.

Первым делом познакомился с людьми, расставил их по местам. Организовал ремонт инвентаря. На сев выехали в полной готовности.

Бригада засеяла 74 гектара яровых, качество работы признано отличным. Начав сев с истощенными лошадьми, мы к концу довели их до средней упитанности. Замечательно трудился на севе колхозники и колхозницы. Кольях Василий Ефимович Шмелев, работая севцом, выполнял по 2 нормы, в то же время заботливо ухаживал за лошадьми. По полторы нормы выполнял на севе 75-летний Иван Федотович Малафеев. Старательно трудились молодые пахары Миша Шмелев и Вася Крисламов.

Но мы хорошо помним, что посеять — это только полдела. Чтобы собрать богатый урожай надо тщательно ухаживать за посевами. Эта работа в нашей бригаде организована хорошо.

На прополку ежедневно выходят до 25 женщин. Все яровые культуры прополоты полностью и содержатся в чистом состоянии. Особенно хорошо ухаживает за посевами звеньевая Мария Александровна Лабина.

Подъем паров бригада закончила первой в колхозе. Лошадьми вспахано 25 га, 24 — вспахал трактор. Молодой пахарь Александр Садов вспахивал по 0,70 га при норме, 0,50.

Наша бригада энергично готовится к уборке урожая. Нам предстоит убрать 52 гектара озимых и 74 яровых. Серпы готовы. Имеем 12 кос, одну сенокосилку. Тока очищены. На уборке будет занято 45 человек. Через 2—3 дня выйдем косить вику, а дней через 5—7 можно будет приступить и к жнитву. Члены нашей бригады приложат все усилия, чтобы организованно и без потерь убрать военный урожай и тем самым помочь героической Красной Армии быстрее одержать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

М. ВЛАДЫКИН,
бригадир Мотовиловского колхоза имени 18 партсъезда.

Скоро выйдем на жнитво

Хорошая погода способствует быстрому созреванию хлебов. Недалек тот день, когда будет сжат первый сноп. Озимых нам нужно убрать 175 га. Уборку предполагаем провести в 6 рабочих дней, а яровых — в 15 дней.

Колхоз деятельно готовится к уборке. Подъем паров и силосование кормов мы закончили. Сенокос проводим сверх плана, выкашиваем все овраги и болота. Второй раз заканчиваем онучивание картофеля и прополку проса. Выполнив эти хозяйственные работы до уборки урожая, мы высвободим рабочие руки и тягловую силу.

Ручной труд на уборке хлебов будет применен в широких размерах. Серпы и косы подготовлены. Приобрели в достаточном количестве и мешкотару. Готовим жнейку. Люди закреплены за лошадьми и сельхозмашинами.

С. ЛОБАНОВА,
председатель колхоза им. 26 Бакинских комиссаров.

К УБОРКЕ ГОТОВЫ

Краснополянский колхоз полностью подготовился к уборке урожая. С очередными сельскохозяйственными работами колхозники справились. Большое внимание здесь уделяется уходу за посевами. Хлеба чистые. Правление колхоза в достаточной мере подготовило серпы и косы. На полях будут работать 2 жатки. Отремонтирована молотилка, готовы 14 телег, очищен и приведен в порядок крытый ток, приобретена в достаточном количестве мешкотара.

По плану озимые хлеба будут убраны в 7 рабочих дней, яровые — в 15 дней.

На уборке урожая в большинстве будут работать женщины. С ними сейчас проводится работа по ознакомлению с нормами выработки на жнитве, индивидуальной сдельщиной. Развертыванием соцсоревнования.

И. МАРТЕМЬЯНОВ.



Колхоз имени Ленина Маринский район, Туркменская ССР в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны. НА СНИМКЕ: Председатель колхоза тов. Моммот Нур Мурад (слева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов.

Инициативный работник

Продавец Волчихинского сельпо Евдокия Ивановна Уланова выполнила план товарооборота во втором квартале на 143,5 процента, план паенакопления и кооперирования — свыше чем на 200 процентов. Она произвела децентрализованные закупки на 13.100 рублей, это больше, чем сделали Мотовиловское и Селякинское сельпо вместе взятые.

Инициатива, деловая сноровка — вот, что лежит в основе успехов тов. Улановой. Благодаря большой организаторской работе, проведенной ею, план заготовки яиц выполнен на 184,9 процента, шерсти — на 132,2, кожи — 120, резины — 2.300 процентов. Перевыполнен план по черному металлу, конскому волосу и тряпью. Магазин имеет свое подсобное хозяйство — 1 га проса, за которым тов. Уланова заботливо ухаживает.

Многим работникам Чернухинского и другим сельпо есть чему поучиться у Евдокии Ивановны Улановой.

М. НИКОЛОВА.

Организовать охрану посевов

Охрана посевов во многих колхозах поставлена из рук вон плохо. В колхозе «1 мая» скот стравил 10 гектаров озимой пшеницы. Исполком сельсовета неоднократно предупреждал председателя колхоза тов. Бакулина, о необходимости сделать изгородь, но и до сего времени это не сделано.

Некоторые граждане умышленно не гонят скот в стадо. Козы, коровы, лошади так и пасутся на усадьбах. Вот к примеру жители с. Чернуха Василий Иванович Травин выпускает на волю 3 коз, Любовь Ивановна Занозина — 4 коз, Мельчанова Мария — корову. Пора пресечь эти безобразия.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Ответственный редактор
К. С. КЛИМАХИН.

Сережинский пункт «торгплодо-овощ»

ПРИНИМАЕТ

раннюю картофель с зачетом 1 килогр. за 2. Прием до 1-го августа.

Заказ № 52. МЦ 07253.



На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сын, два зятя, три внука кузнеца колхоза «Новая Жизнь» (Кунгурский р-н, Молотовская область) П. А. Кузнецова.

НА СНИМКЕ: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатку для уборки семенных участков.

Энергично готовиться к учебному году

Итоги работы школ района свидетельствуют о том, что второй учебный год в условиях Великой Отечественной войны закончен успешно. Проверочные испытания показали, что учащиеся Чернухинской средней школы, Волчихинской, Селемской и ряда других имели прочные и глубокие знания.

Мастера-педагоги гг. Манова, Скачкова, Хамаиде, Перетротова, Розина, Завьялова и многие другие, благодаря правильному направлению учебно-воспитательной работы, сумели глубоко внушить учащимся, что учиться хорошо — их патристический долг.

Однако в работе школ есть и крупные недостатки. В течение года отсеялось свыше 300 учащихся. Проверочные испытания показали, что в целом ряде школ учащиеся плохо освоили учебный курс (Мотовиловская средняя школа — 4 класс, Ковасинская НСШ — 4 класс, Ломовская НСШ — 4 класс).

Чтобы обеспечить плодотворную работу школ в новом учебном году, необходимо, не теряя ни минуты, начать материально-хозяйственную подготовку к приему учащихся.

Эту важнейшую задачу правильно поняли руководители школ и председатели Чернухинского, Пустынского и Мотовиловского сельсоветов. Они обеспечили заготовку дров, стройматериалов, развернули ремонт школ, привлекая к этому актив родителей.

Плохо идет подготовка школ в Селякинском и Ломовском сельсоветах. Руководители этих Советов проявляют недопустимую беспечность. А председатель Михайловского колхоза тов. Грушев прямо заявляет: «В условиях войны отремонтировать школу нет возможности». С этими вредными настроениями надо покончить.

Большая и ответственная работа предстоит руководителям школ и учителям. Надо добиться стопроцентного охвата учебной детей школьного возраста, особое внимание уделять созданию нормальных условий для учебы детей военнослужащих.

Таковы неотложные задачи подготовки школ к новому учебному году. О. ГРОМОВА.

ПОВТОРЯЮТ СТАРЫЕ ОШИБКИ

Комбайновая уборка в прошлом году в нашем районе была сорвана. В среднем на каждый комбайн было убрано 1,9 гектара. Уроки прошлого года руководители МТС не учли. Ремонт комбайнов проходит претупно медленно.

Согласно решения XIII пленума обкома ВКП(б) ремонт уборочного инвентаря должен быть закончен к 15 июля. МТС должна была к этому сроку отремонтировать 18 комбайнов и 13 молотилок. Отремонтировано 7 комбайнов и 7 молотилок.

На ремонте парит форменная вакханалия. Из готовых, отремонтированных машин снимают части и ставят на другие. Никто, ни за что не отвечает, ви-

новники безобразий к ответственности не привлекаются. Вот несколько фактов.

Тракторист Уставщиков из Волчихинского стряда снял с готового, обкатанного трактора «СТЗ» 4 свечи, а с газогенераторного — 30 болтов. Тракторист Ношенков снял с готового трактора крышку коробки скоростей. В Ковасинском тракторном отряде, которым руководит бригадир тов. Боронин, ухитрились стащить целую каретку гусеницы.

На полях дозревают хлеба. Недалек день, когда колхозники выйдут на жнитво, МТС же к уборке совершенно не готова. Если в ближайший день — два не будут приняты энергичные меры, срыв неизбежен.

К. СЕМЕНОВ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

БОЛЬШАЯ НАГРАДА

По итогам работы в июне коллектив конторы связи вышел победителем во Всесоюзном Социалистическом соревновании. Нам присуждено переходящее Красное Знамя областного управления связи и обкома союза.

Успех решила — самоотверженная работа наших стахановцев, таких, как старший почтовый агент Лидия Николаевна

Шадрина, почтальоны — Таисия Ивановна Иванушкина и Мария Авдеевна Гомырева, старшая телефонистка тов. Галкина, моторист радиоузла тов. Кечин, техник радиоузла тов. Борисков и ряд других.

Коллектив работников связи приложит все усилия, чтобы Красное Знамя удержать за собой. А. КОСОВА,
начальник конторы связи.

ЛУЧШАЯ В ОБЛАСТИ

Станция Сережа в течение многих месяцев носит звание «Лучшей в Горьковской области». Борьба за первенство в социалистическом соревновании, коллектив железнодорожников в июне добился дальнейшего

улучшения в работе. Постановлением обкома ВКП(б) наша станция признана победителем в соревновании в июне. За нее сохранено звание «Лучшей в Горьковской области».

И. ТАЛМАЕВ.

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

За шесть месяцев т. г. исполком райсовета назначил пособие 13 многодетным матерям. По две тысячи рублей в год стали получать: жительница

с. Чернуха Мария Григорьевна Шабанова, Людмила Ивановна Ковалева из Пошатово, Евдокия Дмитриевна Ключкина из Белозерья и другие.

НА ПРИЗЫВ ОСТРЕЦОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Дружно откликнулись колхозники сельхозартели «Новая жизнь» на призыв острецовских колхозников об оказании помощи в восстановлении животноводства в районах, освобожденных от немецких захватчиков. Колхоз выделил 2 головы крупного рогатого скота, 4 свиней и 3 овец. Колхоз «Ударник» посылает 7 голов.

Всего колхозы района выделили в помощь освобожденным районам 130 голов скота.

В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

В Криушинском колхозе «Ударник» с самого начала весенних работ организованы детские ясли. Они помещаются в чистом, уютном доме. Ежедневно в яслях бывает до 30 детей. Здесь они получают разнообразную, вкусную пищу. Целый день ребяташки, под присмотром нянь, резвятся на лужайке. П. ШУВАЛОВ.